

ipad用户登录app store搜索

草莓派

全新阅读视界为你开启

现代快报博客周刊新锐出品

天不怕，地不怕 就怕司仪没文化

网友吐槽婚礼司仪名句：能举个吉利点的爱情故事吗？

这两天，网友的一则吐槽婚礼司仪的微博，受到热烈转发。网友“伊谢尔伦的风”表示，在他“亲耳听过的，以及听人提起，或者在微博上看来”的婚礼司仪名句中，牛郎织女、贾宝玉与林黛玉、梁山伯与祝英台的故事，出现频率极高，这让他崩溃吐槽：“新人欠了您多少钱没还啊……您能举个吉利点的爱情故事吗？”

□现代快报记者 王颖菲

古代诗词要慎用啊

“金风玉露一相逢，便胜却人间无数，两情若是久长时，又岂在朝朝暮暮”“在天愿作比翼鸟，在地愿为连理枝”“一个是仙缘奇葩，一个是美玉无瑕”……这些古诗句看起来浪漫、读起来经典，而且似乎全部在讲述爱情。

不过，当它们在婚礼中出现，恐怕新郎新娘得瞬间变脸——第一句形容的是长久不得相聚、只能隔银河相望的牛郎和织女；第二句的《长恨歌》继续往下念，便是“此恨绵绵无绝期”，描述了李隆基与杨玉环爱情悲歌；第三句的主人公是贾宝玉与林黛玉，也是以惨淡结局收场。听的、看的多了，“伊谢尔伦的风”忍不住发出“怒吼”：“婚礼司仪，您能举个吉利点的爱情故事吗？”

凄美故事真不适合

这则微博立即引起极高关注。网友们一边爆笑一边连连点头，“每次参加婚礼，必听到其中两三句。文字看上去挺美，但有些是凄美，有些是绝唱，得分清场

司仪名句背后的真相

“问世间情为何物，直教人生死相许。”

注：出自金、元之际著名文学家元好问的《摸鱼儿·雁丘辞》一词。后面还有半句，“君应有语，渺万里层云，千山暮雪，只影向谁去。”形容新娘子“娥娥红粉妆，纤纤出素手。”

注：出自《古诗十九首·青青河畔草》，这句之后紧接着是，“昔为倡家女，今为荡子妇。荡子行不归，空床难独守。”

“愿得一心人，白首不相离。”

注：出自汉代卓文君的《白头吟》，作诗时，她的丈夫司马相如正准备纳茂陵女子为妾。作为乐府《楚调曲》调名，后世多用《白头吟》写妇女被遗弃。

“君当作磐石，妾当作蒲苇，蒲苇纫如丝，磐石无转移。”

注：源自汉乐府诗歌《孔雀东南飞》。前一句话为刘兰芝所说，之后焦仲卿回复，“磐石方且厚，可以卒千年；蒲苇一时纫，便作旦夕间。”

合。”还有人表示，曾听过把梁祝《共读共玩》选段当进场背景音乐的，听出了一身鸡皮疙瘩，于是发出质疑，“能拆一对是一对？”

这种现象并不只在中国才有，身居国外的网友表示，参加过一个婚礼，迎宾曲是“西域男孩”的《My Love》(《吾爱》，歌词内容主要关于对逝去爱情的怀念)，“突然就觉得新人好可怜。”

但是，表示理解的人占了大多数，“这不能怪司仪，经典爱情故事几乎都是悲剧，中国的爱情诗歌更是以‘凄’文化为主。”还有人指出，把诗句单独抽出来，等于换了个前后语义、赋予了新的意境，因此无需刻板地按照原文理解。

年轻司仪容易犯错

王振军在南京做婚礼主持十几年，对于网友的调侃，他有自己的观点，“发帖网友看的婚礼可能有限，不太了解其中全部含义。”王振军表示，目前在南京，主持人的风格已经非常多样化，大类上，可分为传统的中式和西式婚礼，中式里还分为汉式、唐风等等，西

式也有细分。此外，还有各式主题婚礼、策划婚礼等，类型丰富多彩。而大部分经验丰富的司仪，也创造了各种台词，他们不会只盯着几句古诗词，翻来覆去使用。

即使在古典中式婚礼中，梁山伯与祝英台、贾宝玉与林黛玉，基本都是慎用词语。“中国人图吉利，相关的音乐都用的很少，怕引起歧义。”王振军表示，一般，只有经验不足的新司仪容易讲错话，但随着经验的累积，他们会越来越严谨，此类“低级错误”越来越少。

但是王振军提出，帖子中提到的一些事例和语句，比如牛郎和织女、“在天愿作比翼鸟，在地愿为连理枝”等，其实可以在婚礼中使用。“只要做好前后铺垫、符合当时的语境，就不会引起主家和宾客的误解和不满。”

此外他认为，在婚礼上，司仪们一般是即兴发挥，即使经验丰富，想做到毫无破绽，也很困难。因此，在把握分寸的前提下，王振军希望主家和宾客对主持人稍作体谅、有所宽容，而主持们，也会尽全力把每场婚礼办到最好。

■有真相

三国午餐，如何下口？

三国午餐

曹氏蹄筋	28/斤	刘备老母鸡	25/斤	张辽鸭脯	35/斤
赵云肘子	28/斤	吕布凤爪	23/斤	许褚鸭翅	23/斤
庞统耳尖	36/斤	貂蝉泡爪	20/斤	张昭鸭掌	23元/斤
张苞猪圈	25/斤	陆逊凤腿	3/个	马超锁骨	18/斤
张飞猪头肉	23/斤	关羽凤翅	4/个	关风青瓜	5/份
鲁肃口条	15/份	徐庶卤鸡蛋	1/个	袁绍腐竹	5/份
夏侯淳牛肉	58/斤	孙权鴨头	5/个	甘夫人豆卷	5/卷
宰相肚子	48/斤	周瑜鴨脖	5/个	司马懿花生米	5/份

昨天，新浪微博网友“秋嗡嗡”上传了这张让人捧腹的菜单，这个饭店的老板应该是个三国迷吧，但是，“鲁肃口条”“马超锁骨”“庞统耳尖”这样的菜，怎么让人下得了口啊！

学姐寄来感人的明信片

北大一宿舍收到曾在这住过的学姐们从马耳他寄来的明信片，网友被感动纷纷要效仿



明信片上写着：
现在的451主人们，你们好！大约2年前的某个午夜，当时的451er们由于孤陋寡闻嘲笑某个岛国至不能自拔，最终相约在未来去这个‘地图上都找不到’的小不点国家再会。如今的我们终于排除万难来到了这个神秘的土地——马耳他度假！所以人生很奇妙。祝一切顺利，好好享受北大的四年吧！

11月19日，一张来自马耳他的明信片被送到了北京大学451女生宿舍，可是在这张写满汉字的卡片上却找不到任何人的姓名，更不知道是何人所寄。仔细看了内容后，宿舍的几个女孩发现，原来这是曾在该宿舍住过的几位学姐寄来的，文字里透露的祝福，让他们很感动，也让网友们很感动。

收到神秘明信片

“李萌”在她的“人人网”相册中写到：19日下午，她习惯性的在上楼之前看了一眼邮箱，正好瞧见里面躺着一张明信片，就随手摸了出来。明信片的背面是几张陌生的风景照片和一张小小地图，“李萌”想准是宿舍里谁的好朋友又去哪逍遥了，可是等她翻过来一看确是一头雾水，卡片上密密麻麻写满了字，可是找了半天也没有看见熟悉的名字，更奇怪的是收件人一栏写的竟然是“451ers”，“李萌”和宿舍的姐妹们仔仔细细的把卡片上的内容读了一遍后，都被感动了：“突然觉得成为451er是我大学生活中最幸福的一件事儿！”

原来，写信的是上一届住在451宿舍的几位学姐，两年前她们曾在这里约定“在未来去这个地图上都找不到的小不点国”相见，这个“小不点国”就是马耳他，这张明信片也是她们从遥远的马耳他特意寄来的。这张薄薄的卡片在漂泊了19天之后，真的毫发无损的来到了451宿舍。

学姐们网上现身

看到几位学姐的经历和祝福，“李萌”和网友们被感动得“一塌糊涂”，几个人约定“要把这个优良传统延续下去”，随后“李萌”把这张明信片仔细的拍了下来，传到自己的“人人网”相册里，请网友帮忙寻找这几位学姐，

“住过451也是莫大的缘分”。

没想到，当天晚上就有了消息，北大校友“王宇昕”看到卡片上的字觉得很熟悉，一口气@出两个同学：“@胡薇hw你的字？哈哈！@白易你们宿舍太有爱了！”几分钟后，“白易”就赶来留言：“师妹好，很高兴你们喜欢。”终于找到寄信学姐的“李萌”很兴奋，赶紧把舍友都招呼过来“见过学姐”。三个小时后，“胡薇hw”也现身了，还说如果学妹们能像她们一样“延续下去那是最好啦”。

引发网友热议

这张神奇的明信片感动了不少网友，大家纷纷表示，若干年后也要在一个陌生的地方，寄出这样一张卡片，哪怕只说一声“室友你好”。

网友“去年的青年”还拟出一个草稿：“写给学二115室学弟的信：Hi，大家好，我是这间宿舍曾经的住客。临别时写在墙上的应该早就被石灰覆盖了。走入社会多年，作为过来人想告诉你们两件极重要的事：1、数学非常重要，学好了可以发行彩票，学不好会买彩票。2、走进社会以后找女朋友也一样难。问好！”还有不少网友表示曾经做过类似的事，在珠海上大学的“若_飞”有点感伤的回忆着：“不知道收到我们离开珠海时那封信的小师弟们，是否也有如此感受。突然很想再寄一封回523。”

现代快报记者 褚琴

■昨日热门微博

【贴报报】

@马伯庸：贴报销，发票令心焦，片片层叠如积雪，只恨日光融不消，贴报销，五斗米折腰，行行填表谋稻粱，回款不及双泪浇；贴报销，薪俸未称高，所争不过锱铢事，半日忙碌才七八刀；贴报销，真不是傲娇，不为添香招红袖，惟求单据可外包。喵喵。

网友评论

@云沐言：审报销，发票如涌涛，张张面额小到角，可叹不如点现钞。审报销，火眼金睛照，唯恐混杂假发票，回头经办何处找？审报销，填写还得教，孰能分清仟佰角，贰字右边一撇刀。审报销，责任推不掉，踏破门脸任骚扰，惟愿评价有提高。呜嗷。

【王和苏】

@假装在纽约：甭管多好听多独特的名字，一和王这个姓连在一起就平庸无奇索然无味。相反苏字则有点石成金的魔力，再俗气的名字和苏连在一起马上就气宇不凡起来。

网友评论

@加菲众：这个论调似乎在哪里听过，后来也是有人搬出王菲和苏菲解决了问题。

【洗木耳】

@我的朋友是个傻瓜：话说我有个朋友在东北上学，第一个寒假带压缩木耳回来，虽然只有火柴盒那么大，但随便一小块都能泡一大盆。高潮就是这朋友无意中把一整盒木耳装在口袋，被她妈放到洗衣机里洗了个够，一开盖子那堆活泼的木耳都往外翻，冒了出来，把她吓得那叫一个惨。

网友评论

@体罚你小姐：我绝不能忘记有一年过春节我朋友给了我一盒这种黑木耳，我妈直接整合丢下去泡，结果一整夜我们全家都忙着在捞木耳换面盒捞木耳换面盒……在用完家里所有面盆脚盆大小碗之后，最终只能用浴缸来泡木耳了。

【婚车队】

@糗事百科：堂弟结婚，十二辆奥迪A6婚车队，同一天结婚的新人有很多，一路上不停的超别人的车队，于是，到了酒店，我们的车队变成二十一辆奥迪了。

网友评论

@Leazon_zero：说不定还捎带着两个丈母娘。